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молості 1 (3); лимона 3 (9); мандарина 32 (88); мигдалю 2 (8); ожини 
1 (3); персика 2 (6); підщепи яблуні 1 (3); понцируса трилистого 1 
(1); порічок 1 (1); суниць 1 (3); чорниць 1 (2). Порівнювання морфо-
логічних ознак і ступенів їхнього прояву ботанічних таксонів групи 
«декоративні» показало розбіжності морфологічних ознак (кодів 
прояву) айстри 3 (3); вересу 1 (2); гортензії 2 (4); еустоми 5 (16); ехі-
нацеї 1 (3); ломиносу 1 (4); петунії 4 (17); розрив-трави 2 (4); ротиків 
садових 2 (6); фрезії 1 (3).

У протоколах CPVO таблиця морфологічних ознак передбачає роз-
ширення діапазону кодів прояву ідентифікаційних ознак порівняно з 
національними методиками на ВОС згаданих вище ботанічних таксо-
нів. Країни європейської спільноти застосовують проміжні коди під 
час ідентифікації методом морфологічного опису фенотипів.
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ОРГАНІЧНЕ ЗАКОНОДАВСТВО УКРАЇНИ ТА ЄС
Як показують дані досліджень міжнародної організації IFOAM, 

за останні десятиліття спостерігається стійке зростання попиту на 
органічну продукцію. За оцінками швейцарських експертів, ринок 
органічної продукції у світі становить близько 90 млрд. доларів. 
Вражаючий попит на органіку в розвинених державах Європи міс-
цеві виробники задовольнити не в змозі, тому останніми роками 
збільшується імпорт продукції з так званих «третіх країн». Однак 
цей процес стримує невідповідність сертифікації та регулювання 
органічного сектору в різних державах. І після 5 років інтенсивних 
дебатів, Єврокомісія та Європарламент узгодили нові правила орга-
нічного регулювання. Вони набудуть чинності з 1 січня 2021 року.

Для всіх учасників органічного сектору ЄС буде встановлено єди-
ні правила та стандарти – у тому числі для виробників із країн, що 
не є членами ЄС, але експортують свою продукцію на європейські 
ринки. Чіткий набір правил, на основі європейського законодавства, 
що замінять наявні 64 стандарти, які суттєво ускладнюють міжна-
родну торгівлю органічними продуктами.

Діючий зараз принцип еквівалентності буде заміщено принци-
пом відповідності, який працює в США. Тобто органічна продукція, 
імпортована в Євросоюз, повинна відповідати його стандартам. Ек-
вівалентні стандарти будуть визнані лише в межах двосторонніх 
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торговельних або інших угод, наприклад, між ЄС, США та Канадою.
Перелік органічної продукції розшириться, буде створено орга-

нічний ринок посівного матеріалу для збільшення біорізноманіття 
та підвищення стійкості рослин до хвороб та шкідників.

Щодо України, то з 2 серпня 2019 року вступив в дію Закон Укра-
їни «Про основні принципи та вимоги до органічного виробництва, 
обігу та маркування органічної продукції». Закон було розроблено 
Мінагрополітики спільно з органічним сектором з метою удоскона-
лення правових засад органічного виробництва в Україні та їх адап-
тації до відповідного законодавства ЄС.

Новий закон встановлює вимоги до виробництва органічної про-
дукції за галузями, її обігу, маркування та реалізації, а також меха-
нізм сертифікації органічного виробництва. Крім того, запроваджує 
ведення Мінагрополітики реєстрів операторів, органів сертифікації, 
органічного насіння і садивного матеріалу. Відкритість та загально-
доступність цих реєстрів дасть можливість громадянам, суб’єктам 
ринку органічної продукції, учасникам ринку, іншим заінтересовани-
ми особам отримувати актуальну, достовірну інформацію стосовно 
операторів органічного ринку, органів сертифікації, що мають право 
на проведення сертифікації органічного виробництва та/або обігу ор-
ганічної продукції, а також наявності на ринку України органічного 
насіння і садивного матеріалу. Завдяки цьому вдасться підвищити 
прозорість органічного ринку, відповідальність його учасників, за-
безпечити захист операторів від недобросовісної конкуренції та по-
силити довіру споживача до продукції маркованої як органічна. 
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ЗМІСТ ПРАВ ІНТЕЛЕКТУАЛЬНОЇ ВЛАСНОСТІ 
НА СОРТИ РОСЛИН

Право інтелектуальної власності на сорт рослин охоплюють осо-
бисті немайнові права інтелектуальної власності на сорт рослин, 
засвідчені державною реєстрацією, майнові права інтелектуальної 
власності на сорт рослин, засвідчені патентом та майнове право 
інтелектуальної власності на поширення сорту рослин, засвідчене 
державною реєстрацією (ст. 485 ЦК України).
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